

□编辑/张芹 □美编/王雪梅 □校对/程艳 □组版/李月红

夏季当心汽车自燃 车载灭火器不可“缺席”

□武娜 消轩 焦轩

近日,在市区通灌路上,一辆停靠在路边的汽车的发动机盖突然冒出缕缕白烟,热心人看见后立即报警,消防部门赶到现场及时处理了险情。笔者从消防部门了解到,夏季是汽车自燃多发季节,今年以来,仅海州区就发生了3起汽车自燃的警情。消防专家提醒,随车配备灭火器,可以将车子发生自燃后的损失降到最小。

消防实验真假车载灭火器

近日,消防实验人员事先准备了一只正规厂家生产的合格车载灭火器和一只假冒伪劣的车载灭火器,以及一个铁盆,铁盆里是加入汽油的易燃物。

实验开始,实验人员先点燃了易燃物,瞬间火盆里就冒出火焰。实验人员首先使用假冒伪劣的灭火器进行灭火,只见灭火器持续喷射了十几秒,火焰没有明显熄灭的迹象。随后,实验人员又使用正规合格的灭火器灭火,约10秒钟时间,火焰就被彻底扑灭了。

“通常火灾在初期阶段,是可以通过车载灭火器及时扑灭的,但如果火势到了发展阶段或者猛烈阶段,就不能再使用灭火器进行扑救,应当及时撤离并拨打119报警电话。”海州区消防救援大队监督员冯高说。

私家车主主动配备少

机动车是否该配有车载灭火器?市交警支队海州三大队副大队长丁志国说:“根据《机动车运行安全技术条例》规定,中型(含)以上载客汽车、危险货物运输车应配备处于有效期内的灭火器和消防器材,而对私家车并没有硬性规定。”

在汽车发生初期火情时,如果车上备有灭火器,可以大大降低火灾造成的损失。有多少车主会给私家车配备车载灭火器?近日,笔者走访了海州区新东街道部分车主了解到,有两成车主表示车载灭火器是必需品,自己主动购买并放在车里;有三成车主表示,刚买车时也配备了车载灭火器,但灭火器过期后就没有再购买,有五成车主表示,购车后从未配过车载灭火器。在这些车主中,只有少部分表示自己会用车载灭火器。

如何正确购买车载灭火器

“一般的小汽车,配备一个1至2公斤的普通干粉灭火器就可以了。”海州区消防救援大队防火监督员刘成新说。车主在购买车载灭火器时,要尽量选择正规厂家生产的,还得注意灭火器的存放和保质期,灭火器最好放在驾驶人触手可及的地方,最忌讳放在后备箱内。

刘成新说:“行车中,发现车辆自燃,应立即拉手刹、关闭电源,迅速离开燃烧的车辆,随后取出灭火器,给油箱和燃烧的部分降温灭火。车载灭火器使用方法简单,拿起灭火器,站在上风方向,上下颠倒几次,使桶内干粉松动,然后除掉灭火器压把根部的铅封,拔掉压把根部的保险销,对准火焰根部按下手柄进行左右扫射,并确认火焰全部被扑灭后,才能把灭火器移开。”



外地夫妻开起粮油店 打拼幸福生活



□袁春梅 徐继平

大暑节气后,港城迎来一年中最热的时段,出门购买生活物资的人都喜欢选在晨间或是傍晚出门。下午5点,位于市区建设中路上的毕家粮油直销店迎来了一天中的第二个销售高峰,顾客多且集中,但是因为女儿、儿子的帮忙,这个昔日老板娘一人“忙到起飞”的小店,此刻运转得相当有序和谐。

建设中路是主城区南小区片区的主要生活街区之一,沿街商铺承载着这一片区居民的日常生活所需。毕家粮油直销店是这条街上的老商铺,这是店主毕玉涛和李芳共同经营的门店,也是这两个从徐州来到连云港打拼的年轻人一手经营起来的店。

“这个绿豆怎么卖的,帮我弄一点”“这个鸡精有没有小袋子包装的”……傍晚时分,建设中路渐渐热闹起来,小店门口顾客来往不断,而这样的忙碌让李芳心里踏实,也充满希望。

“这几年疫情反复,餐饮行业很受影响,除了附近的餐饮门店,我们家还给一些街边小餐饮供应米面油、鸡蛋和一些调味品,疫情期间他们不能营业时,我们特别着急,后来一些小餐饮经营不下去了,我们的客户也跟着减少,得费心思再寻找和对接新的客户。”47岁的李芳说,她和丈夫毕玉涛老家都在徐州,毕玉涛先来的连云港,原先在棉麻公司工作,但是工作时间不长就下岗了。起初没有经验也没有积蓄,心想经营米面油指定亏不了,就做起了这行。起初3年是在瀛洲路农贸市场销售米面油,后来有了孩子,他们就来到建设中路上租了一个小门面,做起了米面油专营,经营10来年才买下了现在这栋房子,一楼继续门店经营,二楼就是他们一家四口的家。



李芳在店里忙碌

这家店是毕玉涛全家的经济来源,女儿读大学、儿子念高中,家中所有开销全部依靠着这个店。最开始遇到疫情的时候,他们真慌了,不知道怎么办。但是毕玉涛和李芳都坚信,只要一家人团结在一起,总能看到希望。

这家在建设中路上开了20来年的老店,诚信不欺客,是很多居民常来的小店。一说“老毕粮油”,很多人都知道。在很多顾客眼中,老板和老板娘都是踏实肯干的人,都愿意来他们家消费。

眼下正是暑假,今年大学刚毕业的女儿毕卓颖和高中刚毕业的儿子女儿毕乾都来到店里帮忙。“幸亏有他俩帮忙,我和孩子爸爸才有时间轮流睡会儿午觉。”李芳说,老毕主要负责进货、送货,为了降低成本,米面一般都是老毕自己开着小货车去山东临沂进货,鸡蛋也是到赣榆、东海或是盐城一些周边地方直接到农户家上门收购。平时都是她一人在店里忙,一年到头只有孩子放假来店里帮忙,他们才能睡上一会儿午觉。

为了小店,他们每天忙进忙出,

两个孩子自小都很独立,这一点让李芳特别欣慰。而在女儿毕卓颖的眼中,父母不仅勤劳肯吃苦,更是有大爱的人。她悄悄告诉我们,疫情期间,爸爸不仅给有需要的居民免费送货上门,还捐出一些米面油。前几天,她跟妈妈去一个老奶奶家送东西,去了才知道,原来这个老奶奶以前常来店里买东西,最近腿摔断不能走路了,妈妈这是带着东西去看望老奶奶,让她特别感动。

“我们开这个小店特别不容易,两个孩子小的时候也没时间照顾,身边的一些老顾客,都把我们当成家人了,平日里少不了送吃的送喝的,给了我们两个外地人很多的帮助。”李芳说,开这个小店有苦有甜,累了累了,但是两个孩子都很争气,大女儿今年南通大学毕业,小儿子也刚刚考上了石河子大学。疫情之下,小店经营虽不景气,但是她相信,生活总是会有波澜起伏,眼前的这些困难终将过去。这个支撑他们家的小店,会在建设中路上一直开下去,维系他们一家人的生活,也给周边居民继续提供方便。

本周多雷阵雨 需关注强对流天气

本报讯(记者 袁春梅)刚迎来大暑节气,气温也跟着上来了,昨日全市最高气温32℃至33℃,因为空气湿度大,体感较闷热。本周我市受副高边缘影响,最高气温34℃至35℃,除了防暑,大家还需做好防范强对流天气的准备。

刚刚过去的周末,我们迎来了二十四节气中的第十二个节气——大暑。大暑节气正值三伏,这段时间是我国一年当中日照最多、气温最高的时间段。市气象部门一周预报显示,本周最高气温34℃至35℃,空气湿度大,体感闷热,防暑必须重视。另外,本周我市受副高边缘影响,多雷阵雨,可能伴有强雷电、短时强降水和8至10级雷暴大风等强对流天气。其中,25日多云,26至29日多云有时阴有阵雨或雷雨,30至31日天气以云系变化为主,局部地区有阵雨或雷雨,需防范强对流天气的不利影响。

具体来看,今天白天阴有

阵雨或雷雨,雨量中等,局部大到暴雨,雷雨时将伴有强雷电、小时雨强20至30毫米的短时强降水,而27至29日以分散性雷阵雨为主。气象部门建议,一要防范局地雷暴大风对海上作业、交通运输、户外作业、设施农业、水产养殖和疫情防控等带来的不利影响,二要做好短时强降水可能造成的局部城市积涝、农田渍涝及涵洞、地下空间等低洼地区积水的防范工作。

大暑节气,暑湿交蒸之下,人们常有口渴身热、心烦气躁、食欲下降等不适症状,大家需通过健康调养以适应自然界的气候特点。起居方面较为重要的是做好防暑,避免在高温下长时间工作,适当补充水分,出门时可适当避开烈日;饮食上宜增咸减甘,食用温、软的食物,避免过度食用生冷、冰冻瓜果,冰冻甜腻之品等,可多食绿豆、百合、黄瓜、豆芽、鸭肉、薏米、南瓜等食物清热祛湿,益气消暑。

我市举行 残疾人就业专场招聘会

现场达成求职意向53人

本报讯(记者 陈兵 通讯员 顾帆 栗利民)昨日上午,市人社局、市残疾人联合会、市税务局在市人力资源市场联合举办“就业援助暖心”残疾人就业专场招聘会,参会企业近20家,提供职位75个,包括技术员、保安、行政文员等多种岗位,现场达成求职意向53人。

活动现场,前来应聘求职的残疾人在做好常态化疫情防控的情况下,井然有序地进入招聘会现场。用人单位热情地为残疾人及家属详细介绍就业岗位相关信息。连云港保真连锁超市有限公司招聘专员介绍,公司对新招录的残疾员工在生产、生活上会给予关怀,充分考虑残疾人行动不便等因素,在待遇上遵循平等原则,待遇与普通员工同工同酬。

江苏百利达钢丸有限公司位于赣榆区柘汪临港产业区,这次提供招聘岗位包括行政文员、销售员、会计、车间包装工、车间操作工等职位。家住墟沟的仇先生今年21岁,是江苏经贸技师学院的毕业生,他之前胃部受伤,不能干重活,他看好江苏百利达钢丸公司的销售岗位,经过和公司招聘主管现场洽谈,他决定去试试。“我干过销售工作,有一定工作经验,这个岗位还不错。”

市残疾人就业管理中心主任陈建军表示,残疾人一直是社会关注的弱势群体,对于残疾人家庭而言,一人就业,全家心安。此次举办“就业援助暖心”残疾人就业专场招聘会,在一定程度上有效解决了残疾人找工作难的问题,受到了残疾人群体的一致好评。

城管部门 排查户外广告牌隐患

本报讯(记者 武娜 通讯员 赵淑丽)由于夏季雨水天气多发,近日,城管海州二大队对辖区2700余块户外广告牌进行了逐一排查,重点对未经过行政许可和易发生安全事故、存在安全隐患、长期空置、破损等情况的广告设施,实施全时段、全链条监管,提高户外广告牌的安全性,消除安全隐患。

昨天上午,笔者在市区海昌北路看见,一家约10平方米的临街商铺,悬挂的店招已有破损,从破损处可以看见有部分电线穿插在店招里,在雨天,这样的店招非常容易引发安全事故。城管海州二大队执法人员通知该商户及时更换店招,并向商户详细讲解了市容市貌标准和店招规定。商户在城管队员的讲解下,同意近期将店招更换。

“夏季雷雨天气多发,户外广告设施不安全因素增多。为消除户外广告领域安全隐患,我们通过前期走访排查,用近一个月时间对未经许

可擅自设置,超出使用年限、行政许可时限和安全鉴定有效时限的,以及存在安全隐患容易造成重大安全事故、影响道路交通、影响城市容貌的户外广告设施进行摸排,发现一处整改一处,截至目前,已对22处户外广告设施进行了加固、修缮、拆除。”城管海州二大队副队长谢兆能说。

据悉,除了加固户外广告城管部门还对有安全隐患的广告牌进行及时拆除。7月份以来,城管海州二大队共督促商家完成2处大型户外广告牌的拆除工作,拆除面积约410平方米。

为保持店牌店招和户外广告专项治理常态长效,城管部门还监督相关设施所有人,聘请有资质安全检测机构对其户外广告、店招店牌设施进行防风防雷、电路短路漏电、锈蚀松动、消防等安全隐患检测排查,对各类大型户外广告设施的结构、材质、安装工艺进行安全检测,对存在安全隐患的载体进行整改、拆除,确保万无一失。

我市将开展海洋清漂专项行动

清洁海岸志愿服务中心将进行协助

本报讯(记者 黄威 通讯员 张晴)海洋中存在着大量漂浮的塑料垃圾,正成为海洋生态环境保护的严峻挑战。为扎实推进塑料垃圾治理,推动解决全市管辖海域塑料垃圾污染问题,根据国家、省、市“十四五”海洋生态环境保护规划及《关于江河湖海清漂专项行动方案的通知》要求,我市将开展海洋清漂专项行动。

我市近海域海洋养殖产业活跃,在带动经济发展的同时,也产生了不少塑料垃圾,加之其他途径入海的塑料垃圾,对海洋环境造成了一定的影响。此次开展的海洋清漂专项行动,重点在我市

管辖海域、岛屿及沿海岸线向陆一侧视野范围内,以及渔港、码头、船舶停靠点等其他区域,将通过为期一年的拉网式、规范化垃圾清理、转运和处置,以塑料垃圾治理为重点,强化陆海统筹、源头治理,建立长效机制,引导社会共治,大幅减少我市海域、岸滩、海岛存量垃圾,有效控制垃圾入海。此次行动将坚持属地管理、就地清漂、及时清运、妥善处置,全面开展管辖海域垃圾清理整治,推动管辖海域塑料垃圾污染治理取得明显成效,进一步打造整洁海滩和洁净海面,助力全市美丽海湾保护与建设和特色海洋经济发展。

值得关注的是,此次行动对全市沿海范围内所有捕捞、养殖等涉渔作业船舶发出倡议,倡导涉渔船舶自主清理垃圾,垃圾不入海。此次我市开展的海洋清漂专项行动,除政府部门承担主体责任治理责任外,还积极动员社会各界广泛参与,江苏海洋大学、连云港市清洁海岸志愿服务中心将协助开展海洋清漂行动,负责组织净滩公益系列活动。

据了解,我市将按照“属地管理、部门协同、社会参与”的原则,确保专项行动取得实效。各地充分发挥湾长制平台作用,结合本地、本部门实际,进一步细

化工作方案,明确工作目标和重点任务。建立健全专项行动定期调度机制,各地须将日常清理结果、集中清理整治结果按月及时统计报市湾长制工作领导小组办公室。充分利用报纸、电视等主流媒体和新媒体,广泛宣传海洋清漂重要意义和工作任务,不断营造保护海洋环境的良好舆论氛围,提高公众保护海洋生态环境意识。加强政策宣传,引导公众规范投放塑料垃圾。各地、各部门应及时总结专项行动经验,建立长效机制,巩固海洋清漂工作成果,采取强有力的管控措施,确保我市管理海域存量垃圾数量不反弹。

海州区民政局婚姻登记处打造婚姻危机干预服务项目品牌

党员服务队助力家庭和睦

□徐善宁 杨昕

当新人步入婚姻的殿堂时,他们甘做“引路人”,为新人开展婚姻家庭教育,做新人幸福的指引人;当夫妻双方出现矛盾时,他们不厌其烦地抚慰一颗颗受伤的心灵,试图帮他们挽回婚姻,这就是婚姻登记员的日常。近年来,海州区民政局婚姻登记处坚持党建引领,党支部组建党员服务队,打造“党建引领共筑家和和睦”婚姻危机干预服务项目品牌,通过精心调解,每年约帮助1000对夫妻挽回婚姻,先后荣获“全国婚姻登记规范化单位”“青年文明号”“巾帼文明岗”等称号。

婚前辅导

为新人幸福婚姻打下基础

“首先恭喜你们!今后,你们将不再是一个人,你们需要承担好一个家庭的责任,希望你们互相包容、理解,遇到问题要及时沟通解决,共同守护好你们的婚姻,准备好了吗?”近日,在新人李女士

和王先生领证结婚之前,海州区民政局婚姻登记处党员服务队提前对他们开展了包括夫妻相处之道、婆媳相处技巧等婚姻家庭辅导课。

笔者了解到,为了帮助新婚夫妇尽快适应婚后生活,提升新婚夫妇经营幸福家庭的技巧和能力,海州区民政局婚姻登记处将为新人开展婚前辅导作为常态化工作,党员服务队及志愿者通过常年开设婚姻家庭系列讲座课程,向新婚夫妇传授婚姻关系维护、两性心理学、家庭教育技巧等方面的知识,引导他们要有婚前婚后角色转变的认知,树立优良家风、弘扬家庭美德,促进社会和谐稳定。

此外,面对近年来老年人补办结婚证数量逐年上升的情况,党员服务队更是服务周到,尽量让每一对老人满意。一些前来补办结婚证的老年人已至耄耋之年,有时候难免会忘记带一些材料,导致无法当场补领结婚证。为了给老人提供方便,党员服务队为老人提供“一对一”贴心服务,在不违反《江苏省婚姻登记工

作规范》等有关规定的前提下,根据实际情况,为老人提供人性化服务。

积极调解

为市民打响“婚姻保卫战”

无论是见证新婚燕尔,还是调解劳燕分飞,海州区民政局婚姻登记处党员服务队始终保持工作的热情,并通过实际行动帮助市民打响“婚姻保卫战”。

在海州区民政局婚姻登记处党员服务队里,无论是年长者还是年轻人,他们除了业务精湛,都有着丰富的婚姻调解经验。因为经常参与调解,人人练就了“察言观色”“读懂人心”的技能。面对复杂的婚姻调解工作,他们还会“集体作战”,通过团队合作的方式,发挥各自所长,将棘手的婚姻调解工作做好。

为了帮助市民打响“婚姻保卫战”,近年来,海州区民政局婚姻登记处坚持党建引领,建立婚姻家庭危机干预服务体系,即“党建引领共筑家和和睦”婚姻危机干预服务项目,并引入妙心社会工

作事务所,引领专业社工进入婚姻登记处开展婚姻家庭辅导和调解工作,采取前期防御和后期干预的服务模式,为离婚申请当事人提供情绪疏导、婚姻家庭关系辅导、矛盾纠纷调解等服务。

此外,为进一步帮助离婚申请当事人挽回婚姻,在“离婚冷静期”内,海州区民政局婚姻登记处充分发挥了党员带头作用,他们经常放弃休息时间,对有需要的夫妻提供精准服务,帮助他们进行亲密关系重塑和情感创伤疗愈,帮助当事人正确处理婚姻家庭矛盾,实现个人和家庭的良性发展。

在他们共同努力下,2022年上半年,海州区婚姻登记处共受理离婚申请1527对,经过离婚冷静期后,有700多对夫妻放弃了离婚的念头,撤销离婚人数比申请人数减少超50%。平均每年帮助1000对左右欲离婚夫妻挽回婚姻,婚姻调解工作效果显著。下一步,该婚姻登记处将继续以先进基层党组织为标杆,进一步强化队伍、优服务、转作风,为海州人民的幸福婚姻生活作出应尽的职责和努力。



昨日,墟沟小学教育集团特邀原中国卫星海上测控部副主任兼总工程师刘仁生开设线上讲堂,举办“强国复兴有我”故事分享会,刘仁生是墟沟小学1956届校友,在线上课堂中,刘仁生为优秀学生代表、青年教师代表以及党员教师代表等线上讲授《探秘太空筑梦未来》主题讲座,激励同学们学习航天精神,敢于梦想,脚踏实地,向着强国复兴的未来出发。

记者 王健民 通讯员 盛蕾 摄影报道